

ДО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА НАУЧНОТО ЖУРИ
ОПРЕДЕЛЕНО СЪС ЗАПОВЕД: Р-109-584/17.12.2021 г.
НА РЕКТОРА НА МЕДИЦИНСКИ УНИВЕРСИТЕТ - ВАРНА

СТАНОВИЩЕ

ОТ

Доц. Д-р Боян Атанасов Стойков, д.м.

Началник клиника по урология, УМБАЛ „Света Марина“ – Плевен

Относно: процедура за придобиване на образователна и научна степен „Доктор“ по научната специалност „Урология“ в катедра „Хирургични болести“ на факултет „Медицина“, МУ Варна за нуждите на клиника по урология на УМБАЛ „Света Марина“ – Варна на Д-р Александър Максимов Сандулов.

Д-р Александър Максимов Сандулов е роден на 12.06.1977г. в град София. Завършва медицина в Медицински университет, София през 2002 г. От 2003г. до 2008г. е ординатор в ЦСМП гр. Стара Загора. От 2004г. до 2009г. специализант по урология към Урологична клиника МБАЛ “Университетска“ гр. Стара Загора. През 2010г. работи като ординатор към Урологично отделение МБАЛ – Бургас. От януари 2011 до август 2012г. - лекар уролог в Урологично отделение МБАЛ „Проф. Д-р Ст.Киркович“ гр. Стара Загора. От септември 2012г. до настоящия момент лекар уролог в Урологична клиника към УМБАЛ „Св.Марина“ гр. Варна. От 2018г. редовен асистент по урология към УС Урология, катедра по хирургични болести, Медицински университет „проф.д-р П.Стоянов“ – Варна. Специализирал е в България и чужбина: Флексибилна уретерореноскопия и ЕКЛТ – гр. Анкара, Турция, 2016г., PCNL супайн позиция – гр. Барселона,

Испания, 2018г., Лапароскопска урология 1 и 2 ниво – Плевен, 2015 и 2016г. и други. Член е на Българското урологично дружество и Европейската асоциация по урология. Владее английски и немски език.

Дисертационният труд на Д-р Александър Сандулов съдържа общо 172 страници, онагледени с 27 фигури, 60 таблици и 4 диаграми. Библиографската справка включва 317 заглавия, от които 16 са на кирилица и 301 на латиница. Публикациите му свързани с дисертационния труд са 4.

Научните приноси на Д-р Сандулов могат да бъдат групирани в шест основни направления:

1. Извършен е анализ на диагностичната стойност на използваните в спешни условия клинични, параклинични и образни методи.
2. Уточнени са признаците и критериите за усложнения, както и индикациите за спешна хоспитализация.
3. Извършено е проучване на бактериалния профил при обструктивните пиелонефрити и уросепсис, като е установен дела на полирезистентните щамове.
4. Прецизирани са показанията за спешно оперативно лечение, като е анализирано влиянието на етиологията, състоянието на пациентите, придружаващите заболявания и степента на хидронефроза върху избора между ретроградно уретерално стентирание или перкутанна нефростома за първоначална декомпресия.
5. Спешната уретероскопия с първично отстраняване на причината за обструкция е приложена като нов утвърждаващ се подход за поведение при остри бъбречни колики. Същевременно са анализирани безопасността, ефективността на метода и са уточнени показанията.
6. Изработен е диагностично-терапевтичен алгоритъм на действие при пациенти със суспектни компликации на обструктивни уропатии на горни пикочни пътища, съобразен със здравната система на страната.

Резултатите от научно-изследователската дейност на Д-р Александър Сандулов са публикувани в престижни български научни списания и са изнесени на национални форуми с международно участие.

Представеният научен труд е абсолютно достатъчен по обем. В него е направен точен анализ на получените резултати и са изведени важни диагностични и терапевтични алгоритми за поведение при пациенти с комплицирани обструкции на горните пикочни пътища.

Всички горепосочени факти ми дават достатъчно категорично основание да дам положителна оценка на дисертационния труд и приканвам уважаемото Научното жури да гласува също положително за присъждането на образователната и научна степен „Доктор“ по научната специалност „Урология“ на Д-р Александър Максимов Сандулов.

07.02.2022 г.

гр. Плевен

С Уважение:

/Доц. д-р Боян Атанасов, д.м./